

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM FILOSOFIA - PPGFIL
Aprovado pela Resolução CONSEPE nº 1820 de 21 de janeiro de 2019
Reconhecido pela Portaria MEC nº 538 de 17 de junho de 2020

EDITAL AGEUFMA Nº 48/2023
TERCEIRA NOTA DE RETIFICAÇÃO

A AGÊNCIA DE INOVAÇÃO, EMPREENDEDORISMO, PESQUISA, PÓS-GRADUAÇÃO E INOVAÇÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO MARANHÃO – AGEUFMA, visando ao aperfeiçoamento do Processo Seletivo com o objetivo de selecionar candidatos(as) para ingresso ao CURSO DE MESTRADO ACADÊMICO EM FILOSOFIA, resolve retificar os itens do Edital AGEUFMA Nº 48 (retificado em 11.07.2023 e 04.09.2023), como se segue:

01. **Onde se lê, na seção 5, item 5.1:** “22 (vinte e duas) vagas”
Leia-se: “27 (vinte e sete) vagas”
02. **Onde se lê, na seção 5, item 5.1:** “5 (cinco) serão preferencialmente reservadas para ações afirmativas”
Leia-se: “8 (oito) serão preferencialmente reservadas para ações afirmativas”
03. **Onde se lê, na seção 5, item 5.1:** “3 (três) vagas para candidatos(as) que se autodeclararem pretos(as)/pardos(as)”
Leia-se: “4 (quatro) vagas para candidatos(as) que se autodeclararem pretos(as)/pardos(as)”
04. **Onde se lê, na seção 5, item 5.1:** “1 (uma) vaga para candidatos(as) indígenas”
Leia-se: “2 (duas) vagas para candidatos(as) indígenas”
05. **Onde se lê, na seção 5, item 5.1:** “1 (uma) vaga para candidatos(as) com deficiência”
Leia-se: “2 (duas) vagas para candidatos(as) com deficiência”
06. **Onde se lê, na seção 5, item 5.1:** “16 (dezesesseis) serão destinadas para a ampla concorrência”
Leia-se: “18 (dezoito) serão destinadas para a ampla concorrência”
07. **Onde se lê, na seção 5, item 5.5:** “11 (onze) vagas para a linha de pesquisa “Linguagem e conhecimento””
Leia-se: “14 (quatorze) vagas para a linha de pesquisa “Linguagem e conhecimento””
08. **Onde se lê, na seção 5, item 5.5:** “11 (onze) vagas para a linha de pesquisa “Filosofia prática””
Leia-se: “13 (treze) vagas para a linha de pesquisa “Filosofia prática””
09. **Na seção 5, item 5.5, tabela, onde se lê a linha:**

Plínio Santos Fontenelle (Email: fontenelle.plinio@ufma.br)	Linguagem e Conhecimento	02
--	-----------------------------	----

Leia-se:

Plínio Santos Fontenelle (Email: fontenelle.plinio@ufma.br)	Linguagem e Conhecimento Filosofia Prática	01 01
--	---	------------------------

10. **Acrescente-se, na seção 5, item 5.5, tabela, as linhas:**

DOCENTE	LINHA DE PESQUISA	VAGAS (MÁXIMO)
César Frederico dos Santos (Email: cesar.frederico@ufma.br)	Linguagem e Conhecimento	01
Natalia Mendes Teixeira (Email: natalia.nmt@gmail.com)	Linguagem e Conhecimento	01
Patrícia Ketzer (Email: patriciaketzer@gmail.com)	Linguagem e Conhecimento	01
Wescley Fernandes Araújo Freire (Email: wescley.fernandes@ufma.br)	Filosofia Prática	02

11. Onde se lê, na seção 8, CRONOGRAMA: “10/07 a 30/09/2023”
Leia-se: “10/07 a 20/10/2023”
12. Onde se lê, na seção 8, CRONOGRAMA: “03/10/2023”
Leia-se: “24/10/20233”
13. Onde se lê, na seção 8, CRONOGRAMA: “04/10 a 05/10/ 2023”
Leia-se: “25/10 a 26/10/ 2023”
14. Onde se lê, na seção 8, CRONOGRAMA: “06/10/2023”
Leia-se: “27/10/2023”
15. Onde se lê, na seção 8, CRONOGRAMA: “07/10 a 11/10/2023”
Leia-se: “28/10 a 03/11/2023”
16. Onde se lê, na seção 8, CRONOGRAMA: “13/10/2023”
Leia-se: “03/11/2023”
17. Onde se lê, na seção 8, CRONOGRAMA: “16/10 a 17/10/2023”
Leia-se: “06/11 a 07/11/2023”
18. Onde se lê, na seção 8, CRONOGRAMA: “17/10 a 18/10/2023”
Leia-se: “07/11 a 08/11/2023”
19. Onde se lê, na seção 8, CRONOGRAMA: “20/10/2023”
Leia-se: “10/11/2023”
20. Onde se lê, na seção 8, CRONOGRAMA: “23/10/2023”
Leia-se: “13/11/2023”
21. Onde se lê, na seção 8, CRONOGRAMA: “25/10 a 30/10/2023”
Leia-se: “16/11 a 21/11/2023”
22. Onde se lê, na seção 8, CRONOGRAMA: “30/10 a 31/10/2023”
Leia-se: “21/11 a 22/11/2023”
23. Onde se lê, na seção 8, CRONOGRAMA: “01/11/2023”
Leia-se: “22/11/2023”
24. Onde se lê, na seção 8, CRONOGRAMA: “01/11 a 03/11/2023”
Leia-se: “23/11 a 27/11/2023”
25. Onde se lê, na seção 8, CRONOGRAMA: “06/11 a 07/11/2023”
Leia-se: “28/11 a 29/11/2023”
26. Onde se lê, na seção 8, CRONOGRAMA: “10/11/2023”
Leia-se: “04/12/2023”
27. Onde se lê, na seção 8, CRONOGRAMA: “13/11 a 14/11/2023”
Leia-se: “05/12 a 06/12/2023”
28. Onde se lê, na seção 8, CRONOGRAMA: “17/11/2023”

Leia-se: “11/12/2023”

29. Acrescente-se, no Anexo V, na tabela da LINHA 1: LINGUAGEM E CONHECIMENTO, as linhas:

ORIENTADORES	MÁXIMO DE VAGAS	ORIENTAÇÃO NOS SEGUINTE TEMAS
César Frederico dos Santos	01	Filosofia da Lógica. Filosofia da Matemática. Metafísica das Entidades Abstratas. Filosofia Empiricamente Informada. Naturalismo. Filosofia da Ciência.
Natalia Mendes Teixeira	01	Mulheres na História da Filosofia. Filosofia Moderna. Filosofia da Religião. Filosofia do Século XIX. Søren Kierkegaard.
Patrícia Ketzer	01	Epistemologia Social. Epistemologia Feminista. Epistemologias de Sul. Epistemologias Decoloniais.

30. Acrescente-se, no Anexo V, na tabela da LINHA 2: FILOSOFIA PRÁTICA, a linha:

Wesley Fernandes Araújo Freire	02	Teorias da Justiça. Teorias da Democracia. Teoria Crítica. Ética Contemporânea. Filosofia Política Moderna e Contemporânea
--------------------------------	----	--

31. Onde se lê, no Anexo V: “LINHA 1: LINGUAGEM E CONHECIMENTO (TOTAL DE VAGAS: 11)”

Leia-se: “LINHA 1: LINGUAGEM E CONHECIMENTO (TOTAL DE VAGAS: 14)”

32. Onde se lê, no Anexo V: “LINHA 2: FILOSOFIA PRÁTICA (TOTAL DE VAGAS: 11)”

Leia-se: “LINHA 2: FILOSOFIA PRÁTICA (TOTAL DE VAGAS: 13)”

33. Onde se lê, no Anexo V, na tabela da LINHA 1: LINGUAGEM E CONHECIMENTO: “Plínio Santos Fontenelle | 02”

Leia-se: “Plínio Santos Fontenelle | 01”

34. Onde se lê, no Anexo V, na tabela da LINHA 2: FILOSOFIA PRÁTICA: “Plínio Santos Fontenelle | 00”

Leia-se: “Plínio Santos Fontenelle | 01”

São Luís, 29 de setembro de 2023.

(Assinado no documento original)

Prof. Dr. Fernando Carvalho Silva Pró-Reitor da AGEUFMA

